

## 新春走基层

赵庄镇——

### 干群齐心美家园 焕新美颜过大年

“干部带头干，咱群众跟着干。马上要春节了，人居环境整治好了，干干净净过大年。”连日来，赵庄镇辖区的主街干道、背街小巷，随处可见“红马甲”挥舞着工具忙碌在各个角落，附近的群众也自发地打扫自家的房前屋后，大家齐心协力为村庄开启“美颜模式”。

街明巷净处处景，步履轻缓总流连。走进赵庄镇，当镜头定格聚焦，蓝天白云下，水清河畅，乡村美景如画。从打扫村庄道路、修剪枯枝杂草、清运垃圾杂物堆到清理背街小巷、清扫农户院落和室内卫生……随着人居环境整治行动的深入推进，以党员干部、网格员为主的“红马甲”志愿者队伍手拿扫帚、铁锹走街串巷扮靓村庄，自发加入的群众动员一家老小齐上阵，打扫得屋里屋外焕然一新。

一直以来，赵庄镇通过“党建+引领”，将农村人居环境整治与“我为群众办实事”实践活动相结合，充分发挥干部群众“1+1>2”的叠加效应，村容村貌逐渐从“整洁”向“美丽”进阶。据统计，去年以来，该镇累计清



理卫生死角986余处，整治私搭乱建28处、违规广告牌78个，新修下水道7公里。

“下一步，赵庄镇将继续发挥党员、干部先锋模范作用，积极动员全镇2700余名志愿者，引导干群齐心协力同参与，绘就美丽乡村新画卷。”该镇有关负责人说。

(雷云晓 文/图)

1月13日，全县交通领域安全稳定工作会议召开。会议对省、市、县有关会议精神进行贯彻落实，对全县交通运输领域安全生产工作进行再安排、再部署。副县长陈国辉出席会议。

会议强调，要认清形势，筑牢底线思维。相关部门企业要充分认识到综合运输面临的新形势、新任务，压实企业安全生产主体责任，扛稳部门监管责任、属地管理责任，进一步提高思想认识，牢固树立底线思维，扎实推进综合运输和安全生产保障工作。

要突出重点，科学精准施策。客运方面：要全面检查所有参运车辆的技术状况、经营资格，严格审查从业资质条件，准确掌握从业人员身心健康状况，确保所有参运企业、车辆、人员经营资格完善、车辆状况良好、经营行为规范。货运方面：各运输企业要针对重要生活物资的供应需求进行全面摸排，加强车辆调度管理，提高运力保障水平。客运场站方面：要严密做好重点领域人员密集场所的火灾防控，严格“三品”检查，严格执行“三不进站、六不出站”安全管理规定，切实把好客运安全源头关。公路方面：要加大“一隧三桥五路”巡查管控力度，针对易拥堵路段以及事故多发路段，要预置抢险力量和物资，及时清理马路市场、占道经营、乱设摊点等问题，确保路网安全畅通。

(牛晨阳)

## 交通运输领域安全稳定工作会议召开

商酒务镇——

### 村镇环境大整治 干净整洁迎新年

“叔，快过年了，别把垃圾丢在沟渠内，多走两步，把垃圾放进大街旁的垃圾桶内，这样村里才能干净整洁。”1月15日，商酒务镇石岗营村的村民梁春叶对正在向路边沟渠内丢垃圾的村民说道。

春节临近，为了让返乡人员看到家乡的变化，并让他们积极加入到人居环境整治中来，连日来，商酒务镇在常态化做好人居环境整治工作的同时，认真梳理人居环境整治工作中的重点，紧盯各村房前屋后、排污沟渠等重点区域，开展大排查、大整治行动，不断提升环境卫生整治成效。同时，积极发动党员群众自觉参与到人居环境整治工作中，形成“户户行动、人人出力”的良好局面，确保环境综合整治工作长治长效。

截至目前，该镇广泛发动党员群众600余人次，出动铲车、挖掘机、农用三轮车等机械设备130余台，清理脏乱点位68处。经镇督导组现场核查，51处点位已全部整改完毕，实现了人居环境大提升。



“下一步，商酒务镇将积极学习‘千万工程’经验，聚焦重点区域和卫生死角，促进辖区面貌由‘局部美’向‘全域美’、由‘一时净’向‘长久净’的持续转变，不断提升辖区群众的幸福感，共同绘就美丽乡村新画卷。”商酒务镇党委书记崔俊豪说。(吴子寅 文/图)

## 陈卫东调研安全生产工作

为进一步压实基层安全生产责任，1月11日上午，县领导陈卫东到观音堂示范区调研督导安全生产工作。县应急管理局、消防救援大队、观音堂示范区相关负责同志陪同。

陈卫东一行首先查阅了示范区党工委安排部署十六个重点领域集中整治和自建房用火、用气、用电等安全隐患排查整治工作会议记录以及台账等相关资料，并随机实地抽查了“九小”场所门店。

就深入贯彻落实全县安全生产会议精神，陈卫东强调，要高度重视，牢固树立安全意识，强化安全生产责任落实，坚决杜绝麻痹大意和侥幸心理；要多措并举，形成合力，扎实做好今冬明春火灾防控和自建房隐患排查整治工作，对发现的隐患要落实闭环管理，确保将隐患消除在萌芽状态；要认真落实森林防灭火责任，严格火源管控和用火审批，确保森林防灭火安全。

(徐耀旭)

园林绿化中心——

### 全面开展节前安全大检查

春节临近，为确保园林绿化领域的安全生产形势持续稳定，切实保障人民群众生命财产安全，近日，县城市管理局园林绿化中心全面开展节前安全大检查工作。

此次检查覆盖了八个工作区及40多处公园的消防设施、配电设施、水域安全及基础设施等关键领域。检查中，工作人员深入一线，对公园广场的基础设施、水电、照明等设备进行了详细的安全隐患排查，针对发现的问题，要求相关责任人立即进行整改或制定有效的管控措施，确保各类安全隐患得到及时治理。同时，工作人员还对园林机械、运输车辆等进行了全面的安全排查，并做好日常保养和应急保障工作。此外，他们还针对冬季冰冻极端天气，督导了应急物资储备落实情况和应急防范措施，提高了应急处置能力。

(王曼曼)

(上接第一版)求真务实、清正廉洁的新风正气得以树立……八项规定不仅荡涤了看得见的歪风，更带来全社会价值观念的重塑，有效解决了物化、异化等顽疾。以八项规定为引领带动，深入净化全社会的“精神生态”，正是实现“人的现代化”的题中应有之义。

“观乎人文，以化成天下。”透过八项规定深入人心、改变中国的非凡历程，可以感知以党的自我革命引领社会革命的历史逻辑，也可以感悟习近平文化思想明体达用、体用贯通的实践品格。坚定不移贯彻落实中央八项规定精神，驰而不息推进全面从严治党，一定能不断开辟中国之治新境界、书写中国奇迹新篇章。

(李斌)

1月15日，全县民族宗教领域安全工作会议召开，传达学习习近平总书记关于广东省珠海市驾车冲撞行人案的重要指示精神及省、市、县安全稳定工作会议精神，安排部署2025年春节期间民族宗教领域安全工作。县领导王文杰参加会议。

会议强调，要充分发挥防范化解民族宗教领域风险隐患联席会议制度优势，定期研究民族宗教领域安全工作，压紧压实各有关单位责任，形成工作合力；要找准民族宗教工作与安全工作的结合点，定期对民族宗教领域可能存在的安全隐患进行全面排查，把安全工作纳入民族宗教各类培训；要落实“五级书记抓宗教”，把抓安全工作与抓民族宗教工作同部署、同推动、同落实；要坚持问题导向和源头管控，重点发力，精准施策，充分发挥“三级网络两级责任制”作用，查漏洞、补短板，坚决筑牢安全稳定防线。

会上，闹店镇、李庄乡、公安局、市场监管局负责同志就做好春节期间民族宗教领域安全工作进行了发言。

(韩艳可)

## 民族宗教领域安全工作会议召开